

疫情防控要做到早、小、严、实

——第八版新冠肺炎防控方案要点透视



5月27日，市民在广州天河体育中心新冠疫苗临时接种点接种疫苗。
新华社记者 卢汉欣 摄

医疗机构就诊人员监测、风险职业人群监测、重点人群健康监测、重点机构监测、物品和环境监测、病原监测和变异株影响监测。

同时要求，发现疑似病例、确诊病例和无症状感染者时，各级各类医疗卫生机构和第三方检测机构应在2小时内进行网络直报。

国家卫健委新闻发言人米锋表示，防控之弦必须时刻紧绷，防控措施必须落实落细，要切实做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。

隔离管理更加严格

贺青华表示，此次方案修订涉及的另一个方面是强化隔离医学观察管理，加强入境人员、密切接触者等隔离医学观察管理和核酸检测。

方案要求，隔离医学观察期间应采集鼻咽拭子进行核酸检测，解除隔离时应同时采集2份鼻咽拭子样本，分别使用不同核酸检测试剂检测，两次检测原则由不同检测机构开展。

方案明确，解除隔离后开展7天居家健康监测，期间做好体温、症状等监测，减少流动，外出时做好个人防护，不参加聚集性活动，并在第2天和第7天各开展一次核酸检测。

做好重点人群疫苗接种

据国家卫健委通报，截至2021年5月26日，全国累计报告接种新冠病毒疫苗56672.3万剂次。26日单日接种超2000万剂次，再创单日接种新高。

贺青华介绍，此次方案要求，强化疫苗接种，持续做好重点人群和疾病传播风险较高的人群的疫苗接种工作，不断扩大接种人群范围。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示，除了保持已有的防控措施以外，接种疫苗目前是首选措施。

“我们国家疫情防控总体比较好，这也给我们疫苗接种赢得了时间，也赢得了空间。在这种情况下，才能让我们的疫苗接种分重点、有序地开展。”他提醒，在没有疫情的时候，接到疫苗接种通知的时候要积极接种疫苗，这样可以让免疫屏障早一天建立起来，不要出现疫情的时候才积极接种。

贺青华表示，第八版防控方案更加完善。“全国各地按照防控方案的总体要求能够及时发现散发的病例或者是聚集性疫情，做到早、小、严、实，科学精准、有力、有序、有效地处置疫情，真正做到发现一起疫情、扑灭一起疫情，巩固我们疫情防控的成果。”
徐鹏航

(新华社北京5月27日电)

不仅要“防人”还要“防物”

自5月13日起，安徽、辽宁、广东相继发现新冠肺炎本土确诊病例，再次提醒我们疫情防控不可放松。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华介绍，最新版新冠肺炎防控方案中完善了总体防控要求，加强外防输入政策措施，坚持“人物同防”。

方案强调，加强对进口冷链食品及其加工、运输、存储、销售场所环境，进口高风险非冷链集装箱货物的抽样检测和预防性消毒。

方案要求，发现核酸检测阳性物品后，对相关物品临时封存、无害化处理，对工作区域进行消毒处理。根据传播风险评估结果，对接触人员采取健康监测和核酸检测，必要时采取隔离医学观察。

疫情监测七大重点

贺青华介绍，最新版防控方案提出了强化疫情监测，制定了新型冠状病毒肺炎监测方案，指导各地开展新冠肺炎监测工作。

据了解，方案中明确了疫情监测的七大重点，分别为



建设银行太原杏花岭支行员工向客户宣传张富清感人事迹。



建设银行太原分行张富清金融服务队向在“劳动者港湾”休息的户外劳动者宣传防范电信诈骗知识。



建设银行太原河西支行员工现场慰问城市建设者。



建设银行长治王庄支行员工走上街头宣传张富清精神。

奋斗百年路 启航新征程

数风流人物

焦裕禄：生也沙丘，死也沙丘，父老生死系

时至今日，不少兰考人仍清晰地记得焦裕禄下葬那天的场景：十里八村赶来的乡亲们，聚在兰考县城北郊的一处沙丘下，大家胸戴白花，眼含热泪，在寒风中久久站立……

50多年过去，兰考的变化翻天覆地。但是，焦裕禄书记和那块土地上所发生的一切，永远镌刻在人们的心中。

焦裕禄，1922年8月16日出生于山东省淄博市博山县崮山乡北崮山村的一个贫苦家庭。1946年1月，焦裕禄加入中国共产党。不久，参加区武装部工作，领导民兵坚持游击战。之后，调到山东渤海地区参加土地改革复查工作，曾担任组长。

1953年6月，焦裕禄到洛阳矿山机器制造厂参加工业建设，曾任车间主任、科长。1962年6月任尉氏县委书记处书记处书记。同年12月，焦裕禄调到兰考县，先后任县委第二书记、书记。

在带领全县人民封沙、治水、改地的斗争中，焦裕禄身先士卒，以身作则。风沙最大的时候，他带头去查风口，探流沙；大雨瓢泼的时候，他带头蹚着齐腰深的洪水察看洪水水流势；风雪铺天盖地的时候，他率领干部访贫问苦，登门为群众送救济粮款。他经常钻进农民的草庵、牛棚，同农民同吃同住同劳动。他把群众同自然灾害斗争的宝贵经验，一点一滴地集中起来，成为全县人民的共同财富，成为全县人民战胜灾害的有力武器。

焦裕禄的心里装着全县的干部群众，唯独没有他自

己。他经常肝部痛得直不起腰、骑不了车，即使这样，他仍然用手或硬物顶住肝部，坚持工作、下乡，直至被强行送进医院。

1964年5月14日，焦裕禄被肝癌夺去了生命，年仅42岁。他临终前对组织上唯一的要求，就是“把我运回兰考，埋在沙堆上。活着我没有治好沙丘，死了也要看着你们把沙丘治好”。1966年，河南省人民政府追认焦裕禄同志为革命烈士。

焦裕禄去世后，一代代共产党人在兰考接力奋斗，不仅实现了焦裕禄治好沙丘的遗愿，更是让这片土地发生了翻天覆地的变化。2017年3月，兰考成为河南首个脱贫摘帽的贫困县，利用焦裕禄当年带领大家栽下的泡桐制作乐器、家具等，也成为兰考致富奔小康的一项重要产业。

新华社记者 王烁

(据新华社郑州5月27日电)



做时代先锋 创优秀业绩 ——建设银行山西省分行“学习张富清”掠影

有一种精神，穿越时空，烛照前路；有一种力量，生生不息，催人奋进。

2019年，习近平总书记对建设银行湖北恩施来凤支行原副行长张富清同志先进事迹作出重要指示：老英雄张富清60多年深藏功名，一辈子坚守初心、不改本色，事迹感人。在部队，他保家卫国；到地方，他为民造福。他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生，是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。

2021年5月24日是第二个“学习张富清日”。建设银行山西省分行按照总行部署，坚持把学习张富清与党建相融合，与业务发展相融合，与服务社会相融合，组织全辖营业网点开展了形式多样的“学习张富清、争做好党员”主题活动。

诵读会、联学共建、张富清金融服务队、张富清党员突击队……榜样的力量是无穷的，通过各种学习张富清活动，建设银行山西省分行全体员工弘扬奉献精神，学习先进人物不畏艰难、居功不傲、不计得失、一生奉献的精神，将其践行到为群众办实事的实际工作中。

陈 霞 王心博 张素萍 郭 雅 郭丽蓉 文/图



建设银行太原晋阳支行组织员工集中学习张富清精神。



建设银行长治王庄支行员工上门为老人服务。

他说。

1959年9月，松辽盆地发现大油田的消息传来，王进喜随即报告，要求参战。得到批准后，他带领1205钻井队昼夜兼程，奔赴大庆。他组织全队职工把60多吨重的钻机设备化整为零，“人拉肩扛”搬运并安装钻机。为解决供水不足，王进喜带领工人破冰取水，“盆端桶提”运水保钻。打第二口井时突然发生井喷，他又不顾腿伤，带头跳进水泥浆池里用身体搅拌。经过全队工人的奋战，终于压住了井喷，保住了钻机和油井。

由于常年奋战一线，王进喜积劳成疾，1970年因病医治无效逝世。

如今，王进喜奋战过的玉门油田，已经走过82年开发建设历程，面临油气资源枯竭的现状。耄耋之年的玉门油田立下原油产量重上百万吨、建设百年油田的“双百”之志；同时，加快建设电解水制氢项目，加快能源转型，为保障国家能源安全继续贡献力量。

新华社记者 王铭禹

(据新华社兰州5月27日电)



建设银行太原万水支行党支部、千峰南路支行党支部前往我市尖草坪区横岭村，为革命老兵武四全提供金融服务。



建设银行太原义井支行党支部、义井社区工作人员一同前往抗美援朝志愿老兵贾振鑫家中慰问。



建设银行太原龙城支行张富清党员突击队慰问革命前辈。

龙城财经

统筹 梁晓铭